



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共黄岩区委机关报

第3406期 本期4版

台州晚报

2021年2月1日 星期一 农历庚子年腊月二十

E-mail: jrhy@vip.163.com



攻坚克难 创新突破

打造“模具之都”金名片 建设黄岩智能制造新高地

■本报记者 赵一彬 见习记者 谢路静

“十三五”期间,面对复杂多变的国际国内经济形势,黄岩模具行业坚持以市场需求为导向,持续推进技术创新与品牌建设,努力提升模具制造产业链水平,发挥模具作为“工业之母”的作用,带动其他产业的转型升级,整体提升黄岩制造业的创造力、竞争力和影响力,打造“模具之都”金名片,为高质量谱写“永宁江时代”发展新篇章提供有力的支持。

加大科技创新力度 促进行业持续发展

“现在正在研发的多层共挤模头,它能使生产出的薄膜达到54层,比原来的产品层数增加了一倍。”日前,在黄岩精诚时代集团有限公司研发部,研究人员正在抓紧进行新型多层共挤模具的产品研发。

精诚时代集团是我区模具龙头企业,也是亚洲第一、全球前三的平头挤出生产企业。公司每年在新产品研发上投入近千万元,每年申报各类专利10多个,其中发明专利3个以上。

“现在我们主要以多层共挤的研发为重点,多层共挤特别是纳米层的共挤会为将来的一个产品提供更多的可能性,产品性能会得到很大的提升。”浙江精诚时代集团技术总监戴惠斌说。

精诚集团在新产品研发上的投



入,是我区模具行业的一个缩影。

“十三五”期间,我区模具行业抓住产业发展的良好趋势,注重科技研发,搭建创新平台,成功打造了省级专利示范企业6家,29家企业被评为国家级、省级高新技术企业,省级企业研究院5家,省级高新技术企业研发中心10多家,企业高校共建市级以上载体10家,承担国家火炬计划项目40多项,国家创新基金项目10多项,企业拥有有效发明专利400多项。

经过长期的自身技术积累和与高

校联合攻关,众多企业逐步掌握了塑料模具行业的叠层模具技术、多色模具技术、发泡模具技术等十大共性核心技术,使黄岩模具的整体加工制造水平位于行业领先水平。目前全区有37家瞪羚企业,其中模具行业17家,占46%;有23家企业被中国模协评为模具重点骨干企业,占全国的11%。

“五年来,黄岩模具行业共获浙江名牌产品8个,台州名牌产品13个,浙江省著名商标5个,台州市著名商标5个,‘黄岩模具’获浙江区域名牌称号。精诚、星泰、西诺、凯华的模

具产品被省品牌建设联合会定为‘浙江制造’团体标准。”中国模协副会长、台州模协会长、黄岩模协会长虞伟炳说。

多方协作提高素质 打造行业人才梯队

行业的发展,离不开人才的培养。“十三五”期间,我区模具行业采用多种方式,积极开展人才梯队建设。

1月26日上午,在黄岩第一职业技术学校,虽然已是寒假,但学校实训中心仍然有一批学生在进行数控铣操作训练。这些学生是为在三月份举行的台州市中等职业学校学生技能大赛做准备。

正在操控数控铣的该校2018届数控1班学生王瑜哲告诉记者,现在他要努力学习技术,在未来几年,希望通过自己的努力在模具行业大展身手,他对模具行业的未来充满信心。

“过去五年我们在数控大赛上主要模具方向获得两个模赛的银奖还有一个模赛的金奖,数控在浙江省也获得了三次第二名。”黄岩第一职业技术学校实训中心副主任王林强告诉记者,从过去五年的成绩来看,该校模具相关专业在国内都是属于领先水平。

“未来的五年我们要继续努力,争取在世界技能大赛上有所突破。”林强说。(下转B版)

包顺富在检查指导2021年春季征兵体检工作时强调

严格标准 好中选优 为部队输送高素质兵员

本报讯(记者 冯盛浩)1月30日上午,区委副书记、区长包顺富赴区征兵体检站检查指导2021年春季征兵体检工作,看望参与征兵体检工作的医务人员和正在参加体检的应征青年。他指出,各级各部门要本着对青年负责、对国家负责的态度和原则,科学组织安排征兵工作,严守征兵纪律,严格把关兵源,确保为部队输送高素质兵员。区委常委、常务副区长谢煊,区委常委、区人武部政委胡文东,区人武部部长张立峰参加检查。

在区征兵体检站内,应征青年在工作人员的引导下,按照流程有条不紊地进行各项体检。包顺富走进内科、眼科、适应性测试等科室,看望了参与体检的医务人员,详细询问体检工作流程、工作进展和应征青年体检合格率等情况。他亲切慰问工作人员,对他们的辛勤劳动表示感谢,并叮嘱大家要以高度负责的态度,严把体检关口,确保兵员质量,将身心健康、的优秀青年输送到部队去。包顺富还与应征青年进行了互动交流,详细询问他们的家庭情况及应征意愿,并

鼓励他们树立应征入伍参军光荣的理念,积极响应祖国召唤,自觉接受祖国挑选,并祝愿大家顺利通过、实现梦想。

据了解,今年是全国首次实行“一年两征”征兵工作,全区682名符合报名条件的适龄青年将分批上站参加体检,今年春季我区新兵征集人数为76人。包顺富强调,征兵工作是国防和军队建设的基础,体检是做好征兵工作的重要环节,是保证新兵质量的第一关。各级各部门务必提高政治站位,强化使命担当,按照春季征兵工作要求和自身职责分工,切实把征兵工作抓实抓细抓到位。要落实征兵要求,围绕“一个重点、两个优先”,重点做好大学生征集工作,优先批准学历高的青年和应届毕业生入伍,为部队输送更多高素质兵员;要严把征兵标准,严格做好体检政审工作,确保黄岩输送的新兵政治可靠、文化程度高、身体素质好;要强化疫情管控,在体检的全阶段严格落实疫情防控各项要求,保持常态化疫情防控不放松,坚决防止征兵组织实施中发生疫情。

区市场监管局推进跨部门“双随机、一公开”监管

本报讯(记者 蒋奇军 通讯员 吴荣满)近日,记者从区市场监管局获悉,去年以来,该局深化“互联网+监管”改革,对照《浙江省市场监管领域部门联合随机抽查事项清单》细化我区各部门联合随机抽查事项清单,全面推进以信用监管为基础的跨部门“双随机、一公开”监管。截至目前,全区24个部门联合开展跨部门抽查任务达65项,部门参与率达88.88%。通过联合抽查立案查处案件5起。

据悉,区市场监管局结合我区以往联合抽查清单,整合各部门监管主体,细化联合随机抽查事项清单,提供各相关部门制定跨部门抽查计划,抽查企业319户次,其中企业101户,联合抽查户次占双随机抽查检查户数7.86%,有效减少多头执法。

同时,该局还积极探索“通用+专业”融合模式,开展企业信用风险分类管理,将发生安全事故企业全部纳入跨部门双随机抽查,开展安全生产与特种设备联合抽查。

另外,对照共同监管主体,该局与区综合行政执法局对临街市场主体进行抽查,并制定企业、食品经营户和餐饮等行业常态化抽查计划,落实住所自主申报市场主体事中事后监管,从中发现9家企业涉嫌住所虚假登记。

迎新春 市政设施换新颜

本报讯(记者 牟婷婷 通讯员 黄英)1月27日,记者在西城街道新南路看到,市政养护工人们正马不停蹄地对部分路段的破损人行道进行修复。

“我们在前期巡查中,发现新南路出现多处人行道破损的情况,影响了美观,也给市民出行造成不便,特别是春节临近,人行道也要换上新面貌。”区综合行政执法局市政公用事业服务中心相关工作人员说。

春节临近,为保障市民出行安全,完善市政公共设施,区综合行政执法局市政公用事业服务中心全面推进市政道路及设施巡查及维修工作。

除了对道路进行巡查修复以外,中心工作人员还对城区道路井盖是否有破损、凸起、下沉等情况进行现场巡查,并制定企业、食品经营户和餐饮等行业常态化抽查计划,落实住所自主申报市场主体事中事后监管,从中发现9家企业涉嫌住所虚假登记。

众志成城 防控疫情

台州一罐为2800多名返乡员工开展核酸检测

本报讯(陈朝峰 见习记者 王小青 通讯员 林海涌)1月28日上午,台州一罐食品有限公司联合江口街道免费为返乡的外来务工人员开展集体核酸检测,并统一包车确保他们安全返乡过年。

现场,台州一罐食品有限公司安排了11个检测点,每个检测点前都排起了长长的队伍,员工们戴着口罩,身上都贴着一个号码牌,间隔一米井然有序地等待核酸检测。

“我们工厂是劳动密集型企业,特别是下半年员工的数量更多。为了让员工们能够安全返乡,我们配合疫情防控工作,主动和江口街道联系,并得到了他们的帮助。”台州一罐食品有限公司董事长吴永进告诉记者。

据了解,今年春节该企业有2800多名外来员工需要返乡,他们

大多来自安徽省和河南省。为了确保员工都能安全返乡,公司从1月21日开始就对员工姓名、身份证等进行核实,按照规定进行分组、编号,反复地梳理策划,极大地提高了核酸检测的效率。

“早上五点半还没亮,员工们就开始排队,七点钟开始进行检测,不到中午全部的返乡人员就都顺利地完成了核酸检测。”吴永进说,除了对他

们进行核酸检测外,企业还向他们发放了口罩等防疫物资,并出资包了40多辆大巴车,确保他们安全返乡。

“街道提前和当地卫生院等单位取得联系,组织力量到企业进行核酸采集工作。经过这次对台州一罐食品有限公司的核酸采集工作,也为我们进行大规模核酸检测提供了宝贵的经验。”江口街道办事处副主任王勇说。



黄岩经开区开展节前重点化工企业安全检查

确保春节期间江口医化园区安全生产形势持续稳定

本报讯(记者 吴宣仪 通讯员 陶醉)春节即将来临,为把好安全源头关,严防安全事故发生,近日,黄岩经开区对江口医化园区重点化工企业开展节前检查,确保园区春节期间安全生产平稳。

1月29日,经开区检查人员先后来到黄岩精细化学品有限公司、浙江精进药业有限公司、台州市黄岩顺丰气体有限公司等9家重点化工企业,通过查阅台账、巡查车间、座谈交流等

多种方式了解企业安全生产工作落实情况,并邀请第三方专家一起参与到安全生产检查当中,对企业生产设备、流程审批、原辅材料使用、消防应急设施等内容进行全面的细致检查。

针对发现的问题,检查人员向企业发放了安全工作整改单,督促其务必尽快完成整改。同时,要求企业务必进一步提高安全生产意识,建立健全制度体系,强化主体责任落实,加强安保队伍建设、加强安全教育培

训,加快隐患排查整改。此外,检查人员还要求企业定时上报春节期间工作计划及厂区人员值班安排等。

为加强对企业的协调和指导,着力做好服务,促进安全生产工作取得成效,黄岩经开区落实领导干部带班联系企业制度,“一对一”对接园区重点化工企业,做到深入企业,了解企业生产经营和项目建设中存在困难和问题,为企业提供“保姆式”服务。同时督促企业及时处理

和消除各类安全隐患,对发生的重大问题的处理全程参与,实行挂牌限期督办制,直至问题圆满解决。此外,收集企业的意见和建议,全面掌握企业工作动态,并及时做好有关企业扶持政策的宣传,使各级政策落到实处,发挥效用。

下一阶段,经开区将继续强化责任落实,加大巡查力度,保持高压态势,坚决防范化解重大安全风险,确保园区安全生产形势持续稳定。

《今日黄岩》广告热线: 84767887

